

筹谋“北部湾银行” 广西划定南宁商行重组路线图

□本报记者 谢晓冬

两个月不到，民建广西区委一项关于《建立北部湾银行》的课题成果已从“梦想走进现实”。

上周四，知情人士向记者透露，由该委去年12月提出、广西政府采纳的“以南宁商行为基础组建北部湾银行”一事已经相关监管部门原则同意。目前，广西已全面提速北部湾银行的重组工作。作为战略合作方，国家开发银行将为此提供100亿的重组贷款，并帮助该行引进境外战略投资者和上市，最终将北部湾银行打造成一家立足北部湾区域性一流商业银行。

国开行一百亿“注资”

“我们已经成立了工作小组，进行实质操作了。”上周四，广西银监系统一位人士向记者透露。当日，在该区银监系统传达全国金融工作会议精神的会议上，该局有关负责人透露，重组南宁商行筹划北部湾银行的工作将于今年正式启动。

据该人士透露，南宁商行今年的重组工作主要有两项：一是进行资产重组和资产注入，全面提高南宁商行的注册资本和资本充足率。二是在此基础上引进境外的战略投资者，全面改善公司治理，加强网点建设和产品创新，提高企业竞争力，为将来服务辐射东南亚进行提前布局。

此前，经由广西自治区政府、广西金融办、广西银监局和国家开发银行成立的联合工作小组已经开始工作。一位参与人士向记者透露，作为战略合作方，国开行已基本同意提供100亿左右的贷款来帮助南宁商业银行进行重组。

知情人士透露，考虑到一下

不过，上述规划仍停留在起步阶段。上述人士表示，国开行具体的贷款方式和贷款时间仍将等到具体重组方案制定完毕后才能最终敲定。但其透露，国开行将不会以股权方式介入，而是提供软贷款。

所谓软贷款，一般系由国开行将资金贷给重组银行的控股股东作为股本金进行注入，期限较长，利率较低，并由政府提供担保。此前，国开行已通过这种方式对兰州商行等多家城商行进行了重组。

“三步走”战略

知情人士透露，在增资重组的基础上，南宁商行还将同时考虑引进境外战略投资者，并在此基础上完成“更名”，组建立足北部湾、辐射东南亚的北部湾银行，并最终实现上市。这实际上将北部湾银行的组建划分为一个“三步走”的阶段。

据悉，在考虑北部湾银行组建方案的过程中，曾有三种模式：一是整合北部湾地区的农信社成立北部湾合作银行。二是参考渤海银行发起设立一家新的银行。三是以南宁商业银行为基础进行重组，并吸收桂林商业银行和柳州商业银行，组建成跨区域的一家股份制商业银行。

据一位参与调研的人士介绍，调研组在调研过程中，许多当地的企业都表示了对发起设立股份制商业银行的强烈兴趣。不过，调研组认为这一方案受制于银监会新设银行政策限制的原因，不太可能在近期实现。而成立合作银行，由于其特殊性质，将来的发展受到的限制比较多。第三种模式遂成为调研组推荐之选。

知情人士透露，考虑到一下



张大伟制图

江苏银行业盈利三年增长六倍

记者从江苏银监局了解到，2006年，江苏银行业金融机构盈利能力明显增强，各家银行实现利润共达398.23亿元，是2003年的6.53倍。

据了解，截至2006年末，江苏省主要银行业金融机构不良贷款余额为728.26亿元。2006年，江苏省主要银行业金融机构不良贷款下降102亿元。

数据显示，截至2006年末，江苏省银行业存款余额26722.83亿元，贷款余额1938.65亿元。到2006年末，全省主要银行业金融机构小企业授信客户数比年初增长20.49%，小企业贷款余额比年初增长21.84%，全年新增542.55亿元，占全国同期增量的22.39%。（新华）

华泰人寿确立“开拓年”目标

□本报记者 卢晓平

记者从华泰人寿获悉，华泰人寿制定并提出了公司2007年全年工作目标和总体要求，确定2007年为公司的“开拓年”，加快公司发展的步伐。

华泰人寿自2005年3月开业以来，在保监会的正确领导下，经过全体员工的共同努力，业务稳步发展，机构建设逐步铺开，各项管理逐步走上正轨。2006年公司实现保费收入14,799.6万元，投资收益783.6万元，业绩较2005年有大幅度的增长，全面完成了董事会下达的各项预算指标。

2007年具体发展措施是：大力促进机构发展。2007年，华泰人寿将在现有北京、浙江两家分公司基础上，新开四川、江苏两家分公司，同时加快在已设分公司的经济发达地区铺设基层机构和网点。2007年还将申请设立2-3家分公司；积极探索渠道创新。

2007年，渠道发展步伐将大大加快，建成以代理人和银行保险为基础，团体保险、职场营销、电话营销、中介业务为发展重点的渠道体系；稳步推进产品结构；加强内部管理及风险控制。

国开行牵手吉尔吉斯结算储蓄

中国国家开发银行2日与吉尔吉斯斯坦结算储蓄公司正式签署合作协议，以加强两国的金融合作和促进地区经济发展。

根据合作协议，双方将于近期成立联合办公室，以发挥各自优势，积极开发项目，为促进两国经济发展做贡献。

本着加强上海合作组织国家金融合作，促进地区经济发展的原则，上合组织成员国于2005年10月成立了上合组织银行联合体。中国国家开发银行和吉结算储蓄公司均代表各自国家加入了该组织。近年来，在上合银联体框架下，双方不断扩大和加强业务交流与合作。（新华）

四大行较劲北部湾 国开行“搅局”

□本报记者 谢晓冬

随着北部湾(广西)经济区的崛起和国开行即将参与南宁商行的重组，平静的广西金融界正在悄然发生着变化。

四大行发力

“我们已经成立了研究小组，不久将拿出针对北部湾的具体规划。”上周四，中行总行一位人士向记者透露。就在几天前，该行在南宁召开泛北部湾业务整合研讨会。来自海南、广东、广西、香港特别行政区、曼谷、胡志明市、新加坡、雅加达、马来西亚等北部湾地区多家分行负责人参加了上述会议。

上述人士透露，业务研讨的共识是，随着“中国+东盟经济区”的发展，北部湾(广西)经济区有望成为继珠三角、长三角、环渤海之后的一个新的经济增长极。与上述三地不同，该地区一旦发展起来，将更具“国际化”色彩，具有辐射整个东南亚地区的功能。作为在上述国家拥有发达国际网络的中行，应抓住这一机会，对该地区的业务经营进行统一规划，提高竞争效率。

此前，作为三届中国-东盟博览会惟一主办银行，中行已

把强化对北部湾(广西)经济区的资源倾斜、加快业务转型及产品服务创新作为其市场拓展的一个重点。该行广西分行行长白志中介绍，截至2006年12月末，中行在北部湾(广西)经济区(含南宁辖区、北海、钦州、防城港分行)人民币公司贷款(含票据贴现)达87亿元，占全辖区新增人民币公司贷款的43.19%。

去年3月以来，随着北部湾(广西)经济区的成立，其他三大国有商业银行也在纷纷加大对北部湾的重视力度。

其中，工商银行几年前将其钦州分行纳入到北海分行管辖后，于去年11月重新将其分离出来，恢复其二级分行管理职能，与此同时，与广西交通厅签署协议，新增贷款208亿元介入广西公路建设。建设银行则在继去年3月与广西自治区政府签定银政合作协议，计划贷款1000亿元，目前正筹措进一步与北部湾经济开发区管委会签署银政合作协议，加大对北部湾的渗透力度。

农业银行则将目标紧盯开发区内的项目，在贷款余额方面保持了广西自治区第一的位置。

广西自治区发展研究中心一位人士称，北部湾经济区

良好的发展前景，是四大行重新调整对该地区战略规划的主要原因。从目前的贷款项目看，各大行纷纷将目标瞄准了基础设施、重点企业和物流等领域，这些领域既是北部湾开发所需重点投资的领域，也是能产生良好盈利前景的领域。他们之间的激烈竞争将不可避免。

国开行“搅局”

不过，在四大行已展开明争暗战的同时，迎接他们的还有来自国开行的挑战。

据广西自治区政府人士介绍，目前国开行已被广西自治区政府聘请为发展财务顾问，该行行长陈元已被聘为北部湾(广西)经济区发展总顾问。与此同时，国开行将帮助广西以南宁商行为主体，通过贷款实现重组、增资，以至谋划设立北部湾银行，以主要服务于广西经济的发展。

与此同时，国开行还将为广西提供开发性贷款，介入到北部湾一些列基础项目的开发建设。截至目前，国开行已累计向广西投放贷款近800亿元，管理资产余额达617.29亿元。

据介绍，成立北部湾银行是广西政府发展本地经济的希望之一。

新年首只大盘股兴业银行今日上市

成为国内A股市场第八家上市银行

□本报记者 陆宏

兴业银行股份有限公司今日在上海证券交易所上市，这是成功登陆国内A股市场的第八家银行。中国股市再添一优质蓝筹金融股。

兴业银行本次发行10.01亿A股，筹资额超过150亿元，成为2007年发行的首只融资额超过百亿元的大盘股。公开上市的实现，大量补充了银行发展急需的核心资本，使该行建立起了可持续的资本补充渠道。此次公开上市募集资金将全部用于补充该行资本金，提高资本充足率和风险管理能力。同时，将根据实际需要将这部分资金具体用于分支机构拓展、电子化建设、购建固定资产、资金营运等方面，以此为实现该行发展目标起到重要的支持和保障作用。

据介绍，未来几年，公司将继续在特色化经营上下功夫，确立企业的竞争优势，在业务发展方面，以资本高效配置为导向，推进各项业务全面发展，实现业务结构多元化、综合化。具体到各业务门

类，同业业务将突出金融机构资源整合者的发展定位，努力成为中小金融机构的银行服务专业提供商；公司业务要进一步细分市场，努力成为目标市场上有竞争力的企业金融专家；公司在国内外率先建设“联网合作、互为代理”平台，即银银平台，积极为中小金融机构客户提供代理接入现代化接入系统、柜面通等品种多样的代理业务；目前已已有数十家中小金融机构与兴业银行签约或实现系统联网，这也很好的弥补了公司金融产品营销网点不足的弱点，兴业银行有望借此使零售业务在五年后跻身国内银行的第一方阵。零售业务要积极探索跨越式发展道路，努力成为国内零售金融领域积极的市场创新与改善者；个人贷款是公司零售业务发展的重点，通过经济增加值考核和资源配置的倾斜，兴业银行的个人贷款发展迅速，个人贷款的比重从2003年的5.2%提高到2006年的25%左右。资金业务将继续做大做强，努力成为人民币资金交易有影响力的做市商；与同

业相比，公司的债券投资和投资收益率较高，国债的利息收入降低了企业有效所得税率，公司的营业费用占收入的比例也低于同行业企业，较低的运营成本降低了公司存款成本高的劣势，因此兴业银行的净资产收益率一直在行业保持领先地位。公司还将积极发展资产托管、衍生产品、财富管理、资产证券化、投资银行等新兴业务，在相关业务领域努力跨入国内同类银行一流行列。

公司正致力于将兴业银行建设成为“经营稳健、管理规范、成长快速、服务领先、特色鲜明、回报一流”的综合性银行，使得兴业银行能保持较高的资本充足水平；保持业务的快速增长；广泛介入各个新兴金融业务领域，在各主要业务领域确立具有特色的经营模式和细分市场，形成强劲的专业服务能力；促进业务结构和收入结构的显著优化，大幅提高零售业务、新兴业务占比和非息收入占比；持续改善资产质量和财务状况，保持一流的回报水平。

中信银行音乐会答谢高端客户

中信银行将于2月7日在上海举行2007年“白金之夜”新年音乐会。

此次“白金之夜”新年音乐会，由著名指挥家李心草担纲指挥，演出单位是中国交响乐团。曲目涵盖了大量经典中外名曲。

据中信银行信用卡部高层介绍，随着外资银行全面进入我国市场，中外银行的竞争将首先在高端客户人群展开，中信银行白金卡将不断拓展文化营销等服务，以巩固其在高端信用卡市场的份额。

据了解，中信银行作为国内白金信用卡第一发卡行，拥有国内最多的白金卡卡种。（信宣）

编号:2006-104

公告

根据中国证监会的有关规定，上海证监局以沪证监机构字[2006]510号文批准本机构有关公告事项的申请，现特此公告如下：

公告事项：负责人

东海证券有限责任公司上海愚园路证券营业部

负责人：杨桐

东海证券有限责任公司上海长顺路营业部

负责人：罗中培

东海证券有限责任公司
二〇〇七年二月五日